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令和６年鋸南町教育委員会第５回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和６年４月１８日（木）午後２時００分～午後２時５８分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委 員 篠原 恭惠 委 員 伊藤 尚徳 

 

4. 出席職員 教育課長 安田 隆博  主任指導主事 助川 孝浩 

 教育総務室長 福原 規生   生涯学習室長 山口 東子 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が篠原委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和６年３月２１日開催の第３回定例会議事録、３月２８日開催の 

第４回臨時会議事録について承認 

 

8. 会議の傍聴 傍聴者なし 

 

9. 教育長の報告 

教育長の報告をいたします。 

お手元の安房管内状況小中児童生徒数をご覧下さい。令和６年４月１日現在、中学校は

１２校で２０００人を切ろうかという状況で、３で割りますと、７００人しか中学３年生

がおりません。安房管内の公立４校の定員は７２０人、更には、私立高校が２校あります

ので、来年もこの数だと残念ながら定員割れに陥るという状況です。 

一方、母体となる小学校ですが、現在２４校で、最盛期は４８校ありました。児童数は

４，００１人。これも６学年の合計です。毎年、平均２５０人の児童が減っており、嶺南

小もしくは千倉小の規模の学校が毎年無くなっていくことになります。 

更には、例えば中学でいうと１００人以下の中学校が半数以上あり、鋸南中もあと４年

後にはそうなります。中学校は教科担任制ですので、先生方の人事が難しくなります。例

えば鋸南中学校が３学年３学級しかないとなりますと学級担任は３人に加え、加配がプラ

ス３となりますから６名となります。国数英理社で５人取りますと、あと１人しか取れな

い。管理職は別ですが、そういった中で、学校経営をやって行くことは、大変厳しいとい
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うことが言えます。 

小学校も４年前に道徳が教科化となり、今年から５年生から英語が教科化となりまし

た。先生方も毎日、忙しい思いをして精いっぱいやっております。 

千葉県で人口が増えているところはいくつもありませんので、小中学校をこれから維持

すること自体が大変だなということを改めて思わざるを得ません。安房の小・中学校がこ

れからどういう方向に行くかっていうのも、目の前に子どもがいないことにはどうするこ

ともできませんので、安房３市 1 町が何か児童生徒数増の政策を打って行かなければなら

ないと思っています。 

尚、南房総市では、今年度から白浜中学校が千倉中学校と統廃合して、新たに南房総中

学となりました。今後も更なる統廃合が進むものと思います。館山市教育委員会は、令和

１３年度までに中学校は１校、小学校は３校か４校という方針を打ち出しています。鴨川

市も西條小、鴨川小、田原小を一つにしようという計画が出ております。 

鋸南町はこれ以上の再編はできませんので、鋸南小、鋸南中を存続すべく努力をしていき

たいと思っております。以上で、教育長の報告を終わります。 

 

10. 議 事 

（１）議決事項 

① 議案第１号  鋸南町小中学校学校運営協議会委員の任命について 

・福原教育総務室長から、鋸南町小中学校学校運営協議会委員の任命につい

て説明。 

 質疑も無く全会一致で承認された。 

 

② 指名第１号  教育長職務代理者の指名について 

   ・富永教育長が、山野正人教育委員を指名。 

 

③ 協議第１号  各種団体等出席者の分担について 

・安田教育課長から教科用図書安房採択地区協議会委員及び青少年育成鋸南

町民会議会長に山野委員。学校給食センター運営委員会委員長に篠原委員。

歴史民俗資料館運営協議会委員に伊藤委員と事務局案の説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

11. 報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・福原教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降に２件あった旨、別

紙説明資料により報告・説明がなされた。 
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(2)各担当からの報告について 

① 山口生涯学習室長から、生涯学習室所管の令和６年度事業、中央公民館トイレ

改修、日本遺産候補地域推進協議会事業、スポーツ推進員の委嘱について報告・

説明がなされた。 

 

② 助川主任指導主事から、保育所、幼稚園、小学校、中学校の様子について報告・

説明がなされた。 

（意見） 

・篠原委員から、「新年度迎えて、子たちから頑張ろうという姿勢が伺えるという

良い報告を受け嬉しく思った。」との感想が述べられた。 

 

③ 安田教育課長から、３月議会終了後に繰越明許を要する事業が１件発生した旨

の報告・説明がなされた。 

 

12.  その他 

 ① 福原教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明が

なされた。 

 ② 富永教育長から、７月定例会日程について協議があり、１８日木曜日中央公民館で開

催することに決定した。 

 

13.  閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

令和６年５月１６日 

 

鋸南町教育委員会 教 育 長 富 永  安 男 

 

 教育委員 篠 原  恭 惠 

 

議 事 録 作 成 事 務 局 福 原  規 生 


